

# 强化措施促规范 狠抓落实出成效 惠济区重拳整治扬尘污染

# 提升群众幸福感

冬季是扬尘污染多发时段,也是防控的重点攻坚阶段。为扎实做好扬尘污染治理工作,惠济区结合当前扬尘污染防治工作实际,创新工作方式,紧扣难点问题,狠抓薄弱环节,主动作为,攻坚克难,全力以赴提升辖区扬尘污染防治水平。据悉,惠济区已连续3个月PM10浓度同比消减率、峰值谷值同比削减率、年度目标完成率均居全市第一。

记者 柴琳琳 通讯员 李征

## 抓重点,强化施工工地日常管理

“车轮要冲洗干净,一定不能带泥上路。”伴随着高压水枪喷出的水流,渣土车车身和车轮的泥土迅速脱落,在建筑工地,给车辆彻底“洗澡”是必不可少的一个步骤。

治理扬尘污染,施工工地是关键。为坚决遏制扬尘污染问题多发势头,惠济区针对四环线大河路快速化工程、地铁建设、安置房建设等重点工程中存在的各类扬尘问题,先后组织召开了站点数据分析研判会、突出扬

尘问题约谈会等专项治理会,共同协调整治工地转场过程中存在的各类扬尘问题,督促工地在加快工期进度的同时做好扬尘治理工作。

因施工工序和施工特点,部分建设工地道路积尘、黄土裸露等扬尘污染问题存在反复性特点,惠济区积极协调辖区各镇(街道)落实各项督查计划,加大日常督查频次,分级分类进行抽查,注重共性问题“抓苗头”,突出问题“回头看”,定

期检查“三员”巡查记录、督促整改记录等,督促工地内部制度落实。

针对交替季节和城乡接合部扬尘污染易发多发等问题,采取调整洒水时间、雾炮高度、高压冲洗、机扫一体等作业模式,加大对站点周边合围区域、城乡接合部、临街过村等薄弱区域的清扫保洁力度,根据大风扬尘天气,增加道路机械化清扫、洒水、喷雾频次,减少扬尘污染对空气质量的影响。

## 强措施,狠抓项目企业责任落实

强化措施,压实“属地责任”是治理扬尘的重要环节。为强化企业责任落实,惠济区坚持“区级督查、属地管理、行业监管、企业负责”的工作思路,强化区、镇(街道)、企业三级责任压力传导,督促各成员单位落实行业监管责任和属地管理责任,督促企业落实社会责任,制定落实企业扬尘治理制度,并实施制度上墙,接受各级各部门督导组监督检查;对存在突出问题的项

目,坚持实施集中联合约谈,要求被约谈项目单位提高思想认识,深刻查找问题根源,保证将扬尘污染防治工作的压力传导到基层。

严格高效执法到位。坚持定期组织召开扬尘案件办理推进会,通报施工工地扬尘案件未办结数量和遗留案件推进办理情况,加快推进案件结案数量;坚持“监而不理要处罚”,抓好监理单位履行扬尘防治监督职责,

对于监理单位“监而不理”的失职行为,依法依规进行处罚,全市首例因扬尘防治工作而处罚监理单位的案件就是惠济区办理的,也给全市建设项目的监理单位敲响了扬尘污染防治的警钟;坚持行政强制保证案件落实,针对拒不接受形成处罚的施工企业,坚持依法依规移交法院申请强制执行,全市第一起因拒不缴纳扬尘案件罚款申请法院强制执行的也是由惠济区办理。

## 明职责,加强区直成员单位协同配合

取长补短,协同作战,惠济区调整完善控尘机制,结合当前工作形势,调整了区、镇办两级控尘办管理人员和机构,增加了人员力量,添置了车辆等办公设备,进一步明确了各行业主管单

位的监管职责,明确了扬尘管控、渣土车治理、道路清扫保洁、裸土治理工作责任人。

为抓好属地管理职责,惠济区按照“属地管理、部门联动、条块结合、分工负责、齐抓共管”的

原则,积极协调各镇(街道)落实各项督查计划,加大日常督查频次,分级分类进行抽查,要求各单位强化责任意识、自律意识、沟通协调意识,层层传导压力,强化责任落实。

## 打通服务群众“最后一公里”

### 持续夜查不放松 确保“夜”更美

本报讯 近日,长兴路街道应急办组织巡防队、各村(社区)对辖区居民楼院以及沿街商铺持续开展消防安全夜查行动。

夜查中,工作人员重点对各小区内机动车辆是否占用消防通道、楼梯口是否违规停放电动车、违规充电、电动车棚充电设施是否安全、是否违规堆放杂物、是否私拉乱接电线、消防设施器材配备是否齐全、疏散通道

是否畅通等情况进行认真排查;对“多合一”经营现象、消防设施、安全疏散通道、用气用火用电安全等情况进行全面排查;检查商铺内的灭火器是否到期、消防栓是否完好、照明线路是否老化、安全通道是否畅通等。对排查中发现的消防安全隐患问题登记建档,并进行现场整改、下达限期整改通知书。

记者 柴琳琳 通讯员 范奇奇

### 筑牢防疫网 防范进口冷链食品输入风险

本报讯 为有效防范疫情通过进口冷链食品输入风险,近日,迎宾路街道统一部署,迅速行动,组织村、社区对辖区内进口冷链食品排查检查。迎宾路街道组织工作人员对进口冷链食品经营单位进行地毯式、全链条排查,并对进货发票、疫情检验报告、消毒证明、从业人员数、核酸检测数、是

否加入郑冷链、货物配送方式、采购途径等进行查验。所有的检查工作台账实行每日一报制度,严格落实属地监管责任。检查中发现未按照要求采购赋“郑冷链”二维码的产品,现场予以封存,责令企业停业整改,安排第三方检测公司现场采样。

记者 柴琳琳 通讯员 闫小丹

### 弘扬法治精神 促进社会和谐



本报讯 日前,古荥镇人大和镇社会治安综合治理中心采取多种形式开展法治宣传教育活动。在古荥镇辖区的大街小巷都可以看到宪法日宣传海报,在辖区营造了良好的宣传氛围。同时,古荥镇人大和镇社会治安综合治理中心在万达广场举行宣传活动,向辖区代表和现场群众发放宪法宣传页,宣传宪法的作用、性质、效力等知识。此外,还发放了印有宣传标语的无纺布袋、水杯、抽纸等,使宪法宣传深入更广泛的年龄段和知识层次的群众。

自12月份以来,古荥镇还开展了“宪法进机关”宣传讲座,邀请京衡郑州律师事务所高级顾问向古荥镇人大代表和机关工作人员具体讲述了全国法制宣传日的由来、法治化进程的标志性事件以及民法、婚姻法等和生活密切相关的法律知识。

开展的一系列宣传活动,营造了良好的学法氛围,使学法、用法、守法的观念深入人心,弘扬了法治精神,促进了社会和谐。

记者 柴琳琳 通讯员 康梦青 文/图

### 坚持党的建设引领 打造后勤服务品牌

本报讯 12月10日,惠济区机关事务管理局组织全局党员干部职工开展党员大会。会上,区机关事务管理局负责人以《勇于担当、精细服务,推动后勤保障工作再上新台阶》为主题,给大家上了一堂生动的专题党课,并开展了“学习强国”挑战赛和应知应会知识测试。

今年以来,区机关事务管理局以党的建设为统领,把加强局机关党建工作作为履行管党治党主体责任的重要内容,把思想教育作为基础性工程和先导性

工作,引导党员干部筑牢“信仰之基”、补足“精神之钙”、把稳“思想之舵”,拧紧思想“总开关”。先后增设非机动车停车位150余个,建立非机动车充电棚,设置130余个充电位,解决了机关大院私拉乱扯飞线充电等安全隐患和干部职工充电难的问题;充分利用机关大院空置区域,规划机动车停车位80余个;启用地下停车场,投入使用约600个停车位,有效缓解了干部职工停车难问题。

记者 柴琳琳

## 新闻1+1

### 花园口镇多措并举 打赢冬季大气污染防治攻坚战

本报讯 为切实做好冬季大气污染防治工作,连日来,花园口镇坚持问题导向,把握关键环节,综合采取多项治理措施,加大执法和精细化管理力度,切实改善环境空气质量,保障人民群众身心健康。

加大大气污染防治工作的领导和组织力度,定期召开专题会议,安排部署大气污染防治工作。进一步细化责任分工,明确目标任务,提高思想认识,强化年度目标考核工作,加强巡查检查及信息公开。充分利用微信、宣传栏等方式,发动群众参与大气污染防治工作,大力宣传大气污染防治的重要性、紧迫性,进一步提高群众的环境保护意识,形成全民参与大气污染防治工作的良好氛围。

将“小散乱污”企业整治作为重点工作,城镇建设发展办公室联合应急管理办公室每天固定对重点区域进行巡查,所有督查出来的问题做到现场发现、立即取缔、限期完成、定时复查,坚决杜绝“小散乱污”作坊反弹。累计排查“小散乱污”企业200余家,发现问题50处,已基本整改到位。

按照扬尘污染防治任务重点,定期对施工工地、黄土裸露、道路扬尘等进行巡查,镇、村两级值班人员每天晚上对建筑工地、搅拌站进行夜查,重点检查建筑工地安全问题、重污染天气违规施工等,严格落实施工工地“六个百分百”要求。同时,对镇域内主次干道及背街小巷采取“歇人不歇车”的方

式进行清扫保洁,有效减少了道路扬尘。累计覆盖黄土裸露面积700余亩,播撒草籽、栽植苗木500余亩;下达扬尘污染防治整改通知书70余份,停工、整改工地30个。

强化对工业企业的日常监管,督促环保设施使用到位、工作流程规范到位。对辖区汽车4S店、化工厂、加油站等工业企业进行巡查,严格落实管控要求,执行管控期间各项规定,确保限产、停产到位;累计检查工业企业80余次,发现问题30处,已现场下达整改通知书并整改到位。不定时对监测点周边重点区域进行监测,安排洒水车对周边道路定时洒水降尘,确保监测数据达到合格标准。

记者 柴琳琳 通讯员 李文斐 邵海燕